

提高效率 提升效能 提增效益

打造交流新平台 郑成功文化产业园明年竣工

本报讯(记者 林建阳 林伟彬 通讯员 李晓梅 郑雅祺 文/图) 今年是郑成功收复台湾360周年。作为成功故里,近年来南安在弘扬成功文化、发挥成功文化影响力上不断发力,正在建设中的郑成功文化产业园备受海峡两岸关注,目前该项目的成功文化馆建筑基础已完成80%以上,预计12月完工。

成功文化馆占地面积3万平方米,建筑面积6685平方米,设计理念为“天圆地方”,中心是一个土楼造型的圆形建筑,四周有5个组团的方形建筑。

据悉,成功文化产业园项目于2020年10月开工,按照5A级景区标准建设,以石井镇古山村华表山及现状村落为依托,规划游客服务中心区、成功海区、成功路区、成功雕像区等九大分区,诠释闽南民俗文化、宗亲祈福文化、休闲康养文化等内容,项目预计2023年竣工,将打造成两岸交流的新平台,进一步发挥成功文化影响力。



郑成功文化产业园效果图。

南安启动新一批中心城区保障房配租工作 首日18户家庭成功选房

■本报记者 庄树鸿
通讯员 陈晖辉 文/图

昨日上午,2022年首批中心城区保障房配租工作在南安市住建局会议室举行。

本次配租对象是经“泉州市保障房管理系统”审核完毕,符合条件处于轮候状态的54户申请家庭。根据疫情防控“减少人员聚集”的要求,本次配租工作分为两个批次,分别于25日、26日的上午9时进行,25日共有18户家庭选到心仪的住房,9户放弃选房。

房源分布6个小区 月租金最低1元/m²

昨日8时许,已有不少前来选房的家庭代表经过测温、查验“三码”后进入会议室,手里都拿着可选小区位置、楼层、面积等材料清单。有人一坐下来便与身边的人交流起小区楼层、户型等信息,还有人围着展板上的小区位置图和户型图仔细研究,现场还有工作人员为前来选房的人们及时提供咨询服务。

9时许,选房工作正式开始。为了让低收入家庭圆“住房梦”,此次选房秉持公开、公平、公正原则,在工作人员的组织及公证人员的监督下,大家依次选房,不少人都选到了自己心仪的房子。第一位选房者黄先生,在人们羡慕



工作人员为选房群众提供咨询服务。

的目光中率先上台,前后只花1分钟,就顺利选到了美亭城市综合体一套面积52.23平方米的廉租房。“我父亲残疾人,还是低保户,我家里的老房子只有3个房间,一家六口挤了好多年了,现在在儿子那儿也已经大了,不好一直挤在一个房间里,这次选到的房子离美林街的老房子近,租金还便宜,大大减轻了我的压力,很开心。”选好房后,黄先生郑重地在选房确认表上签下名字。

柯阿婆是26日第二批选房人员,25日便提前来到现场了解情况。“年轻人没空来,我老人家不懂,就想提前来看看大家都是怎么选的,再了解一下现有房子的信息,提前做好准备。”柯阿婆说,她家共有四口人需要住房,目前只能租房住,

希望能选到一个两室且有电梯的房子,“我的脚脚不好,有电梯方便些。”她说。

据了解,此次可选房源包括市民中心、教育中心、美亭城市综合体、湖美廉租房、江北保障性住房以及会展中心对面安置房,共有28.01-66.41m²多种户型可选,廉租房月租金1元/m²,公租房除教育中心、会展中心对面安置房月租金4元/m²,其他小区月租金5元/m²。

租赁合同签订3年 每年9月年审一次

据介绍,配租顺序按廉租房、公租房依次进行,并按“泉州市保障房管理系统”申请轮候号从小到大依次排队,其中已参加过选房的保障对象轮候

至末尾选房。根据规定,凡属于孤老、三级以上(含三级)残疾家庭,民政部门核定的低保家庭,烈属家庭,市以上各级政府评定的见义勇为人员家庭,受到市(含)以上各级政府表彰的劳动模范,驻泉州部队官兵给予优先选房。

“现场选房时间只有5分钟,所以选房前,我们提前了一礼拜向群众发放选房通知书,告知选房时间地点、所需相关材料和注意事项,并告知群众一定要先线上看房,选房当天不要迟到,申请人被叫号3次未响应的,视为完成一次选房,直接叫下一位选房。”市住建局保障中心负责人告诉记者,为了做好疫情防控,他们还要要求群众持有5天内的核酸检测阴性证明。

“轮候对象签完选房确认表后,我们会统一通知到小区看房,签订租赁合同后交钥匙即可入住。”该负责人介绍,选房后,如发现房屋存在质量问题,租住人可及时反应,他们将统一派人维修;租赁合同签订3年,每年9月均会进行一次年审,如果存在转租出借、空置、不按时缴纳租金的,将清退处理,符合条件的合同到期后可以续租。

据了解,截至5月,南安中心城区已为755户中低收入住房困难家庭提供了住房保障。如有没来得及申请保障房的家庭户,现在仍可登录泉州市保障房管理系统递交材料,争取下批次申请。

南安市人大常委会 调研港澳台侨新生代互动交流工作

本报讯(记者 洪丽燕 见习记者 王丽清) 25日,南安市人大常委会组织开展全市港澳台侨新生代互动交流工作推进情况专题调研。市人大常委会领导黄景阳、丁瑞金参加调研。

调研组一行实地走访了水头镇、石井镇,察看水头利源奢石、泉州乡村好货馆石井店、石井奎霞华侨建筑群等处,通过查阅资料、实地考察、听取汇报、召开座谈会等方式,详细了解南安市港澳台侨新生代联系交流工作开展情况以及现有华侨建筑群保存情况。

在座谈会上,调研组听取了相关工作汇报,并围绕如何加强港澳台侨新生代互动交流工作进行座谈交流。

调研组指出,相关部门要提高政治站位,充分认识加强与港澳台侨新生代联系交流的重要性和紧迫性;要建立健全做好港澳台工作的协调机制,优化整合各部门现有的服务资源开展港澳台社团与南安社团的对口交流活动,增强港澳台侨新生代的归属感;要努力拓宽交流联系的渠道,在经贸、文化、学习等方面加强与港澳台侨新生代的联系,推动双向良性互动交流。

1-4月

南安规上工业产值1062.26亿元

本报讯(通讯员 林君燕 记者 黄睿超) 昨日,记者从南安市统计局获悉,4月,面对疫情防控常态化发展和错综复杂的国内外环境,南安市坚持稳中求进工作总基调,采取有力措施帮助市场主体纾困解难,提振信心,提升产能,规上工业从克服疫情影响迅速复工复产,到开足马力,抢抓生产,有效应对风险挑战,稳定发力、承压向前。1-4月,全市规上工业实现产值1062.26亿元,同比增长6.8%;规上工业增加值同比增长7.9%,虽较一季度有所回落0.5个百分点,但总体仍保持较高增长,增速位居泉州各县(市、区)第4。

从国民经济行业分类看,全市在统的32个大类行业中,有26个行业实现正增长,增长率达81.25%。其中,17个行业产值两位数以上增长。

在五大主导产业中,除水暖厨卫业外,增势均较为明显。石材陶瓷业实现产值389.99亿元,同比增长14.9%,其中,石材行业实现产值298.09亿元,同比增长12.6%;机械装备业实现产值221.21亿元,同比增长5.8%;电子信息业实现产值48.76亿元,同比增长30.0%;日用轻工业实现产值340.39亿元,同比增长2.7%。水暖厨卫业实现产值55.16亿元,同比下降20.4%。

242名南安学生 入围2022年高校专项计划资格

本报讯(记者 林超连) 23日,福建省教育考试院官网公示了今年全省高校专项计划资格考生名单。其中,南安共有242名学生入围,获得了高考加分录取资格。

据了解,高校专项计划是国家为畅通农村和贫困地区学子纵向流动而开辟的渠道之一,定向招收边远、原贫困、民族等地区(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生。

高校专项计划招生学校为教育部直属高校和其他经教育部同意开展高校专项计划招生的高校,报考的学生须参加当年全国统一考试,录取办法由有关高校确定并在招生简章中明确,录取分数原则上不低于有关高校普通类招生所在批次录取控制分数线。

记者获悉,2022年具有高校专项计划招生资格的高校涵盖了北京大学、清华大学等95所高校。今年在全省高校专项计划实施区域中,泉州共有泉港区、安溪、南安、永春、德化县、惠安县、晋江市、石狮市、泉州台商投资区(含百崎回族乡)9个区域。

值得一提的是,按照教育部规定,从2023年高考招生起,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。



查看南安入围学生名单。 扫描二维码。

到2025年,南安计划基本消除较大面积黑臭水体

本报讯(记者 庄树鸿) 近日,南安市发布《南安市农村黑臭水体治理工作方案》(以下简称《方案》),提出到2022年年底,全市完成2条以上农村黑臭水体整治,其中国家清单名录1条;到2025年,全市基本消除较大面积黑臭水体,完成国家清单名录内黑臭水体治理工作。

根据《方案》,南安将按照“示范带动、因地制宜、标本兼治、经济适用、村民参与”的原则,以纳入生态环境部农村黑臭水体国家清单名录的17条黑臭水体,以及房前屋后河塘沟渠和群众反映强烈的黑臭水体为重点,分阶段实施治理,逐步消除农村黑臭水体。

《方案》明确,各乡镇(街道)人民政府(办事处)、经济开发区、雪峰开发区管委会要对辖区内所有涉农村庄开展全面排查,重点排查各建制村内村民集聚区适当向外延伸200~500米区域内的房前

屋后的河塘沟渠等水体,以及村民反映强烈的黑臭水体。同时,要建立整治清单,采用资料收集、座谈交流、现场排查等方式,对辖区内农村黑臭水体名称、地理位置、污染成因和治理范围等进行全面排查梳理,初步分析关键污染源和成因,建立农村黑臭水体治理清单台账。

《方案》指出,各乡镇(街道、开发区)要根据排查情况,综合分析农村黑臭水体的污染成因,系统谋划,因地制宜,科学编制农村黑臭水体治理方案,有序开展农村黑臭水体治理工作;要以控源截污为根本,综合采取清淤疏浚、生态修复、水体净化等措施,逐步消除农村黑臭水体并巩固治理成果;要建立健全农村黑臭水体清单“对账销号”制度,做到完成一个、销号一个,严禁表面治理和虚假治理,禁止简单采用冲污稀释、“一填了之”等“治标不治本”的做法。

同时,《方案》提出,要建立健全长效管护机制,推动河(湖)长制体系向村级延伸;探索建立完善农村生活污水治理终端及黑臭水体治理设施第三方运维机制,加强农村黑臭水体治理成效环境监管工作;建立公众参与机制,强化村委会在农村黑臭水体工作中的责任,发挥村民主体地位,将农村黑臭水体治理要求纳入村规民约,提升村民参与的自觉性、积极性、主动性。

《方案》明确,市政府成立由分管副市长任组长的农村黑臭水体治理工作领导小组,建立部门联席会议制度,定期研究部署推进相关工作。各乡镇(街道、开发区)是农村黑臭水体治理的责任主体,要制定具体治理方案,做好项目统筹、资金使用、治理工程实施等工作。

同时,加大治理工作资金投入力度,多渠道筹措资金,并积极申报中

央、省级资金补助,合理保障农村黑臭水体治理资金投入。在严控政府债务风险,严格审慎合规授信的前提下,鼓励金融机构依法依规为农村黑臭水体治理项目提供信贷支持。支持依法合规通过政府债券筹集资金,用于农村黑臭水体治理。采取以奖代补、先建后补等多种方式,充分发挥政府投资撬动作用,提高资金使用效率。

此外,依托福建省农村生活污水监管平台,实行动态监管,建立农村黑臭水体治理成效评估制度,对已完成治理的农村黑臭水体实行县级自评、市级复核,定期通报治理工作进展情况;将农村黑臭水体治理情况纳入农村人居环境品质提升、党政生态环境保护目标责任书等绩效考核及市级农村生活污水成效评估范畴,严肃查处表面整改、敷衍整改、虚假整改等行为。